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napjával uj előfizetést nyitunk, s tisz 
telette! kérjük úgy helybeli, mint vi­
déki előfizetőinket, miszerint előfizeté­
seiket megújítani szíveskedjenek

Helybeli előfizetőinknek a lapki- 
hordók kézbesítik a nyugtákat.

Vidéki előfizetőink legczélszerúb- 
ben posta-utaiványnyal küldhetik be
az előfizetési dijat.

Uj előfizetők a szerkesztőségnél, a

Magyarán mondva ez annyit jelent, hogy a köz­
ségi adót szabályszerű kivetés és előírás nélkül kény­
telen beszedni a városi pénztár, mert a kivetéshez 
szükséges adóalap kimutatáshoz az állami adófő­
könyvek hiányossága miatt hozzájutni nem tudott.

így tehát az egyes adózók csak gondolomra

és Antwerpen között oszlik meg. Mind a négy 
helyen van konzulátusunk, de csak a ham­
burgi konzulátus az, a hol magyar hivatalnok 
van alkalmazva, mig a másik háromnál egy
lélek sem bírja a magyar nyelvet. Innen van fizetnek,annyit, amennyit éppen akarnak,s a városi pénz- 
az hogy a Brémán át utazó kivándorlók tel- j tár sincsen abban a helyzetben, hogy a hátralékosokat

’ ... ...... I. 1 tartozásaik teljes befizetésére rászorítsa,jesen az ügynökök körmei közé kerülnek. j J

Brémai tartózkodásom alkalmával tapasz- j
taltam, miként zsarolják ki a magyar alattva- , C6JCUU11 - ---------
lókat A pályaudvaron már várnak az ügynö- | mjnt a városi pénztár támaszkodhatik: a két év előtti

uj ciuuiiu«»«» —----------- - kök, 3 prédára készen állva, megrohanjak a i állapot.
nyomdában, vagy a lapklhoidőknál kÍTtníort4k.L vis/.ik 6k«t a lakásaikra, a me- i Ez pedig nagyon i„Balag é. megbizhallan »lap.
rendelhetik meg lapunkat. ; lyet már a magyarországi Ügynök fehlt nekik. , jg ^ vimmyaiban

Hajdúszoboszló, 1903. márcz. 22. a szerencsétleneket 5 — 6 napi ott tartózkodásuk

mert sza­
bályszerű kivetés hiányában lehetetlen kimutatni azt, 
hogy ki, mennyivel tartozik.

Az egyedüli alap, amelyre úgy a közönség,

Tisztelettel 

„Szoboszló és Vidéke"
szerkesztősége 

és kiadóhivatala.

A kivándorlók sorsa.

Látható tehát, hogy az állami adófőkönyvek 
alatt kifosztják minden pénzükből s azután hiányossága mily veszedelmesen hat ki a községi adó 
beraktározzák egy hajóra, mint valami porté- | kezelésére és behajtására is.

Évek óta igen fontos kérdés nálunk a ki­
vándorlás kérdése.

Szegényebb néposztályunk ugyanis nagy 
előszeretettel választja a boldogulásnak ezt 
az útját, nem törődve a következményekkel. 
Pedig a legtöbb kivándorlóra nagyon keserves
sors vár-

Mert százezrekre rúg az az összeg, ami­
vel megrövidítik őket az ügynökök, a szállo­
dások és pénzváltók, akik a kivándorlók ta­
pasztalatlanságát a saját önző czéljaikra hasz­
nálják ki.

A magyar kivándorló Németországban va­
lóságos duá jövedelmi forrás, s ez az oka an­
nak, hogy az ügynökök egész légiója jár Ma­
gyarországon, hogy szegényebb néposztályun­
kat a haza elhagyására bírja. Ezek az ügy­
nökök jól tudják azt, hogyan lehel az embe­
rek hiszékenysége folytán vagyont szerezni.

A szegény kivándorlók a legtöbb esetben 
felülnek az ügynökök ígéreteinek s kezükbe 
veszik a vándorbotot, itt hagyva hazát, csa- ;
iádot. f

Ezerkilenezszázegyben 69642 útlevéllel bíró j 
és 18000 útlevél nélküli egyén vándorolt ki | 
Amerikába. Kzerkilenczszázkettőben már az ; 
útlevéllel bírók száma 112.600-ra rúgott, az út­
levél nélküliek száma pedig 34.000-re, összesen 
tehát kivándorolt két év alatt 234.142 lélek.

Az is tudva van, hogy ezeknek 70 szá­
zaléka Brémán át megy Amerikába, mig a

. kát A kivándorlók a legtöbb esetben egy krajezár 
nélkül érnek Amerikába, ott aztán kénytelenek 

' akármilyen feltétel alatt munkát vállalni.
Szomorú dolgok ezek, de Így vannak. 

Éppen ezért óva intern honfitársaimat, hogy 
legyenek elővigyázatosak. Semmisem bizonyítja 
jobban állításaim valódiságát, mint az, hogy 
a kivándorlási ügynökök palotákban laknak és
négyes fogatokon járop.k.

Ez pedig mind a kivándorlók zsebé­
ből telik.

K. Ö

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjában azt olvasom, hogy a Bá- 
nomkertet a birlokosság szilárd léczkeritéssel 
akarja körülkeríteni. Dicsérem a birlokosság 
buzgó törekvését, de nézetem szerint máské­
pen is meglehetne ezt a kérdést oldani és pe­
dig szerintem jobban és czélszerübben is.

A mostani garágyák mellé gledicsia cse­
metéket kellene ültetni, vagy gledicsia magot 
kellene vetni, s mikor ez az élőkerités meg­
erősödik, akkor el lehetne távolítani a gará- 
gyákat.

A gledicsia kerítés jobb volna minden 
léczkeritésnél, mert azon sem ember, sem ál­
lat nem bir keresztülhatolni

De nemcsak a városnál, hanem az egyháznál is 
zavarokat fog okozni ez az állapot, mert az egyházi 
adót is az állami adó alapján vetnék ki.

Az állami adófőkönyvek gyors rendbehozása te­
hát igen sürgős leendő, amelyet nem győzünk eléggé 
a hatóság figyelmébe ajánlani.

A mai helyzet tényleg rendellenes és tarthatat­
lan. Ennek meg kell változni minél előbb.

Az adóügy helyes kezelése legtöbb érdeke a kö­
zönségnek. Ezzel a dologgal tehát tréfálkozni nem 
szabad.

Szabályszerű kivetés nélkül helyes adókezelés 
nem is képzelhető. Ezt a tarthatatlan állapotot tehát 
haladéktalanul meg kell szüntetni.

Ilyen állapotok mellett nem lehet csodálkozni 
azon, ha az a nélkül is eléggé ellenszenves adóügy 
még ellenszenvesebbé válik a közönség előtt.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A két faraktár megetti helyen elterült 
„Vadas“-rész teljesen elposványosodott álla­
potban van.

Még csak néhány évvel ezelőtt is e terü­
letet kaszálónak lehetett használni, igy a vá­
rosnak valamelyes jövedelmet csak hajtott, ma 
már azonban csupán sós lórom és vad csalán 
tenyészik rajta.

Közegészségi szempontból sem tűrhető az 
lem uir RcrcsMu.ua.«...., , tovább, hogy a város közepén egy oly nagy
Ajánlom'ezt a kertelöljáróság figyelmébe. ; kiterjedésű büzhödt mocsaras hely legyen a
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Egy szőlőbirtokos

A községi adö.
A városi számadásokat vizsgáló bizottság jelen­

téséből tudtuk meg, hogy nálunk a községi adó már 
a n ült évben sem volt kivetve, s hogy a folyó évben 
sem lehet reményünk ahhoz, hogy a községi adó sza­
bályszerű előírás alapján hajtassák be.

mely különösen meleg nyári napokon a kör­
nyékbeli lakosok egészségét a szó valódi értel­
mében megmételyezi.

Egy kis jóakarattal azonban könnyen le­
hetne segíteni azon, hogy ez a jelenleg semmi 
hasznot nem hajtó terület egyrészt jövedel­
mezővé tétessék, másrészt pedig annak köz­
egészség ellenes volta megszűnnék.

Legczélszerübben volna felhasználható e 
terület téli időben korcsolyapályának, nyáron

Megérkeztek a tavaszi újdonságok, u m.:
ruhaszövetek delének, kartonok, selyem és hímzett franczia batisztok, selyem sefirek. Cosmanosi mosó újdonságok, mindennemű 
vásznak, kanavászok és kendők, kalapok, sapkák, czipök, csizmák, kész ruhák, ingek, gallérok és nyakkendők nagy választékban, legjuta-

ny08abb *r6rt Tisztelettel

EZRY ADOLF.
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»SZOBOSZLO IS VIDÉKE»

pedig csolnakázó tónak, hiszen köztudomású, 
hogy milyen tetemes költségébe kerül a kor­
csolya egyletnek minden évben a jelenlegi 
czélszerütlen kicsiny korcsolya-pálya fenn­
tartása.

Ki kellene adni a Vadas ezen egyéb 
czélra úgy sem használható részét egy vállal­
kozónak, a ki azt megfelelőleg átalakítva ott 
csolnak és korcsolya pályát tartana fenn, s igy 
ez a hely egész éven át az intelligens közön­
ség állandó szórakozási helyéül szolgálna.

A kimélyitendű területből kikerülő föld 
pedig a faraklár és az utcza vonal mellett el­
terülő, mintegy 500 ^-öl szinte mocsaras hely 8 
feltöltéséhez volna felhasználható, a mi által j 
ott egy értékes telket nyerhetne a város, egy
szersmind betömhető lenne a már használaton

„Borsó“-kut • 
a melynek rendkívüli mélységét tekintve,

kívül helyezett régi úgynevezett
is, ' . - - - . - - ,
— a betömetcse másként igen nagy nehézsé- : 
gekkel járna.

Hajdúszoboszló, 1903, márcz. hó 28,
tisztelettel

Egy kösélymenti lakos

Betörés egy piaczi üzletbe.
Két suszterinas, akiknek az egyike 17, a másika 

15 éves, olyan betörést követeti el a bélen városunk­
ban, amely vakmerőség tekintetében igazán rilkitja 
párját.

Túri Mihály és Harangi István ezipésztanonezok 
a kiknek mindegyike Weiszberger Mór helybeli czi- 
pészmesternél volt alkalmazásban, a saját vallomásuk 
szerint hetek óta tervezgették már, hogy valahova 
betörnek, s igy pénzre tesznek szert. A jómadarak a 
Körner Béla piaczi üzletét szemelték ki a betörés 
színhelyéül. Eljártak tehát az üzletbe, s ott apróra, 
jól megfigyeltek mindent. Mikor mindennel tisztában 
voltak, elhatározták, hogy végrehajtják tervüket.

Szombaton éjjel 11 óra után elszöktek hazulról 
a jómadarak, sár. cath. templom udvarán keresztül 
beugrottak a Mayer Kálmán r. cath. kántor udvarába. 
Onnan a kerítésen keresztül ismét átmásztak a Mé­
száros Zsigmond gyógyszerész udvarára. Mészárosék- 
nál azonban ekkor még világ volt a cselédszobában, a 
két betörő tehát a kerítés árnyékába húzódva várta 
meg, mig a lámpa elalszik. Ekkrr megkeresték az 
udvaron lévő létrát, odatámasztották egy ala­
csony félszer hátuljához, s azon keresztül átmentek a 
Körner Béla piacztéri üzletének az udvarára. Olt a 
kapu alatti vasraktárból feszitő vasat választva, fel­
törték az üzletnek az udvarra nyitó ajtaját, s azon 
át behatoltak a boltba.

Ekkor Harangi István gyertyát gyújtott, s hogy 
a világosság az utczára ki ne lássák, papirossal be- 
dugdosta a vasredőny kulcslyukait, az iroda üvege* 
ajtaját pedig a boltban talált ruhanemüekkel lefüggö­
nyözve, Túri Mihály ezalatt a pénzes fiókot ürítette 
ki, s az abban talált összeget zsebretette. A betörők 
teljes biztonságban érezték magukat, amit legjobban 
bizonyít az, hogy mikor a boltot átkutattak, még 
arra is ráértek, hogy sajtot és narancsot egyenek. 
Mikor ezzel is készen voltak, kellő mennyiségű ozi- 
garettát, ezukrot, czigaretta hüvelyt, szent-jánoskenye- 
ret s nehány darab tajtékpipát véve magukhoz, eltá­
voztak. A gyertyát gondosan eloltva olt hagyták a 
boltajtó előtt. A betörők ugyanazon az utón távoztak, 
amelyen jöttek. Távozásuk alkalmával a Mészáros 
Zsigmond gyógyszerész udvarán újra töltöttek egy 
kevés időt, mert a czizmáikat, amelyeket óvatosság­
ból levetettek, ott újra felhúzták. Ezután a két be­
törő nyugodtan hazament. O'lhon a pénzt megolvad­
ták, egymásközt megosztották, eltették a ládájukba, 
s azzal lefeküdtek. Másnap reggel Túri Mihály be­
ment Debreczenbe és 3 frtért vett magának egy 
zsebórát.

A rendőrség azonban kedden reggel már gyana­
kodott a két inasra, s Harangi Istvánt kedden dél­
előtt le is tartóztatta. Túri Mihály megszökött s me­
nekülésre gondolt, de a rendőrök a kábái határban 
elfogták.

A tettesek a rendőrség előtt töredelmesen be­
vallották tettüket. A vizsgálat megállapította, hogy a 
betörők 130 kor. készpénzt, 8 doboz hölgy és szultán 
szivarkát, 4 drb tajtékpipát, egy csomó ezukrot és 
zsent-jános-kenyeret vittek magukkal. A pénz 10 kor

kivételével meg is találtatott náluk. De megtalálták 
náluk a többi ellopott dolgokat is. A vizsgálat során 
az is megállapittatott, hogy a betörés értelmi szerzője 
Túri Mihály volt, Harangi István csak segédkezett. 
De azért neki is nagy része van a tett elkövetésében, 
mert az üzlethelyiséget Harangi István kémlelte ki. 
ö volt az, aki szombaton este 8 órakor gyertyáért 
ment az üzletbe, csupán azért, hogy megtudja, hogy 
a gyertya hol áll. Ugyanakkor kémlelte ki Harangi 
István azt is, hogy a napi pénztár tartalmát nem ürí­
tették ki s nem tették be a nagy tüzmentes szek­
rénybe.

A két betörőt kihallgatás után szabad lábra 
helyezte a rendőrség.

A közelebb elmúlt öt ér alatt ez a negyedik 
eset, hogy iparos tanonezok betörést követnek el, 
nem is számítva az apróbb lopásokat.

Nagyon szomorú dolog ez, amely igen rósz vi­
lágot vet az iparostanonezok gondozására. Ha a mes­
terek kellő felügyelet alatt tartanák tanonczaikat, 
ilyen esetek elő nem fordulnának.

Elvárjuk az ipartestülettől, hogy az iparosság jó 
hírneve érdekében komoly megfontolás tárgyává te­
szi ezt a dolgot.

A nádudvari vasút.
A kaba-nádudrari belyiérdekü-vasut építését 

megkezdték. Ez a vasút kétségtelenül sokat segít Nád­
udvaron és a vele szomszédos községeken, mert for- 1 
galmat teremt, már pedig az kétségtelen, hogy ahol a 
forgalom élénk, előmenetel, boldogulás, kedvező gaz­
dasági helyzet csak ott várható.

Nádudvar mindig azok közé a községek közé 
tartozott, amelyek haladásra törekedtek. Nádudvarnak 
a fejlődését nem az igyekezet hiánya, hanem a ked­
vezőtlen körülmények hátráltatták és akadályozták. 
Ha Nádudvar évekkel ezelőtt kapott volna vasutat, 
sohasem veszítette volna el azt, amit legközelebb el­
veszített.

Most azonban egy helyiérdekű vasút birtokában, 
sok mindent pótolhat.

Mondják, hogy az újonnan épülő vasút sem so­
kat fog használni Nádudvarnak.

Ezt egyenesen tagadásba vesszük, s azt mondjuk, 
hogy igy csak az beszélhet, aki a dolog lényegét nem 
érti.

A kaba-nádudvari vasút nézetünk szerint nem 
befejezett alkotás, hanem egy tovább fejlesztésre váró 
mű. Ennek’a vasútnak az a rendeltetése, hogy idő­
vel a viszonyoknak megfelelőleg tovább építtessék. 
Már pedig Nádudvar a tovább épités által csak 
nyerhet.

Meglátják a nádudvariak, hogy milyen különb­
ség van a vasút és az igaut között.

Amilyen különbség e költ a kél ul közt van, 
olyan lesz a különbség Nádudvarnak eddigi haladása 
és jövő haladása közölt.

Mondjanak bármit, mi azt állítjuk, hogy ez a 
vasul valóságos jótétemény, még pedig igen nagy 
horderejű jótétemény Nádudvarra nésve.

És a község lakossága nagyon bölcs és okos dol­
got cselekedett, amikor anyagi áldozattal is hozzájá­
rult ezen vasút kiépitéeéhes.

Ez a legjobb befektetés, amelyet Nádudvar köz­
ség valaha eszközölt. M.

HÍREK
— Asbóth Mihály erdőgondnok a héten szemlét 

tartott az erdőn, Oláh Miklós gazdasági tanácsnok és 
Márton János városgazda társaságában. Az erdőgond­
nok teljesen meg volt elégedve a látottakkal, s kije­
lentette, hogy a mi erdőnk sokkal rendesebb, mint a 
böszörményi hasonló erdő.

— Véghseö Sándor kir. adóhivatali ellenőr nyolex 
napi ssabadságidejét eltöltvén, hivatalát a héten újra 
elfoglalta.

— Névmagyarosítás. Grünherger Jakab Jenő ne­
vét belügyminiszteri engedélytyel »Gál«-ra magyaro­
sította.

— Áthelyezés. Imling Tivadar helybeli vasúti 
tisztviselő, saját kérelmére hasonló minőségben Tokajba 
helyeztetett által.

— Perczei József százados, méntelep parancs­
nok, a héten szemlét tartott az állami mének felett. 
Teljes rendben talált mindent.

— Uj iparos. Borbély Lajos helybeli lakos a 
héten a csizmadia ipar folytatására nyeri engedélyt a 
városi tanácstól.

— Közgyűlés. Hajdúszoboszló város kép­
viselő testületé ma délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

1. 1457, Alispán urnák 2295/1903. számú 
rendelete 62 kor. 90 fillér ivószerek árának a 
gyámpénztári tartalékalapból megtérítése iránt.

2. 1452. Tanácsi jelentés Tóth János volt 
közárvagyámnak f. hó 3-án elhalálozásáról.

3. 1409. Tanácsi előterjesztés a ß. Nagy 
Károly által az árvaszék, illetve az ezt fen- 
tartó testület Hajdúszoboszló város ellen indí­
tott perről.

4. 1384. Ugyanaz a vadásztársaság kérel­
mére a város erdejében fáczán tenyésztésre 
adott engedélyről.

5. 1386. A számadás vizsgáló küldöttség 
jelentése a város 1902. évi házipénztári szám- 
adásá megvizsgálásáról.

6. 1546. Polgármester jelentése a belső 
legelő legeltetése és őriztetése tárgyában.

7. 1350. Ugyanannak jelentése az 1903. 
évi községi közmunka összeírása tárgyában.

8. 1351. Ugyanannak jelentése az esküd­
tek alaplajstromát elkészítő bizottság 2 tagjá­
nak megválasztása tárgyában.

9. 1076. Küldöttség a szerb tövis kiirtása 
tárgyában elkészített szabályrendeletet beter­
jeszti.

10. 825. Városi árvaszék jelentése Körner 
Béla kereskedőnek a tartalékalapból Írószerek­
ért kiadott 72 korona 58 fillér kiutalása iránt.

11. 198. Adóügyi jegyző jelentése az adó­
ügyek rendszeres ellátása, s ezzel kapcsolat­
ban egy segédjegyzői állás szervezése tár­
gyában.

12. 1308. Örvend! Sándor kérelme Hajdú­
szoboszló város községi kötelékébe felvétele
tárgyában.

— Az 1902-lk évre érvényes országgyűlési kép­
viselő választók névjegyzékének összeállítását a héten 
kezdte meg az e czélra kirendelt bizottság Fogihüy 
János elnöklete alatt. A névjegyzék a héten teljesen 
késien lesz.

— Halálozás Bekő Béla városi végrehajtó pén­
teken éjjel, 72 éves korában hirtelen meghalt, A vá­
rosnak régi szolgája volt, s igy halála részvétel kelt 
városszerte A temetésre, mely ma d. u. 4 órakor lesz, 
a tűzoltó-testület teljes díszben vonul ki, Foghlüy 
János főparancsnok vezetése alatt.

— Fénykép felvételek. Egy debreczeni fényké­
pész tegnap fénykép felvételeket eszközölt a város 
nevezetesebb épületeiről. Lefényképezte a városházát, 
a piaczot, a Hajdumegyei Takarékpénztár épületét és 
még több más épületei,

— A Il ik nagy tranzverzális müut Iránya. A
Dunaföldvár—Debreczen—Máramarosszigeli második 
nagy tránzverzális müut irányát végleg megállapította 
a kereskedelemügyi miniszter. A miniszter határozata 
szerint ez az ut Karczagtól Püspökladányon, Kábán 
és Hajdúszoboszlón keresztül fog Debreczenbe vezetni,
A nádudvari kitérő tervét tehat végleg elejtette a 
miniszter és pedig azon okból, mert az uj müut min­
denütt lehetőleg a vasútvonal mentén építtetik ki. — 
Ez a döntés ismét egy érzékeny veszteség Nádudvarra 
nézve.

— Harmadik gyógyszertár városunkban. Egy 
sxatmármegyei kiváló képzettségű fiatal gyógyszerész 
lépéseket telt az iránt, hogy városunkban gyógyszer- 
tárat nyithasson. Ez lenne városunkban a harmadik 
gyógyszertár.

— A Rákóczy-ilnnepóly ma este 6 órakor fog 
megtartatni a Kossulh-kör összes helyiségeiben.

— Attila sírja. A múlt héten az a nagy feltű­
nést kellő hir járta be az országot, hogy a Dráva 
folyó mellett megtalálták Attilának a sírját. Ez a hir 
az újabb közlések szerint teljesen valótlan mende­
monda.

— Szemle volt a héten a csendőrőrsön. A szemle 
alkalmával minden teljes rendben találtatott.

xx\\
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— Borhy Sándor csendőrfőhadnagy, aki legkö­
zelebb a király gödöllői kastélyában teljesített hat 
hétig tartó szolgálatot — a háton haza érkezett Deb- 
reczenbe, s a szárnyparancsnokság vezetését újból 
átvette.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, a nyomdá­
ban, vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Halastó Szoboszlón. Kerekes Kálmán helybeli 
kereskedő a vasui-utczai kút vizét egy nagy meden- 
czébe fogta fel s tenyésztés czéljából halakat bocsá­
tott bele. Mint halljuk, a próba igen jól sikerült; a 
halak szép nagyra megnőttek.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Akik jó, olcsó és tartós fűrészelt tölgyfa ka­
rókat akarnak rendelni, forduljanak lapunk szerkesz­
tőjéhez.

— Utczai csavargók garázdálkodása. Kiss Lajos 
es társai utczai csavargók, megtámadták és megver­
ték ma egy hete az utczán Márton Mihályt és K. 
Szabó Lajost. A vizsgálat folyik.

— A ragadós száj- és körömfájást majdnem be- 
hurczolták a múlt héten határunkra. Lukács István, 
egy darab Nagyváradon vásárolt marhával fenyegette 
a határ biztonságát. A hatóság azonban levágatta a 
gyanús marhát. A város az ebadó alapból 117 frt kár­
térítési árkülönbözetet fizetett a tulajdonosnak.

— A mulatság vége. A múlt évben történt, 
hogy a Lisszauer József vendéglőjében egy csapat 
duhajkodó legény megtámadta a rendőröket. Az ille­
tők felelt a múlt héten ült törvényt a debreczeni 
kir. törvényszék és hatóság elleni erösz. k miatt Cseke 
Jánost egy havi, Erdős Lajost két havi, Czeglédi 
Sándort 3 heti, Czeglédi Imrét 8 napi fogházra és 
fejenként 20—20 korona pénzbírságra ítélte. Az 
elitéltek elmaraszialtaltak az eljárási és rabtartási 
költségekben is.

— Figyelmeztetik a lakosság, Ingy a városi 
közmunka letöltésére, a hatóság által kitű­
zött napon pontosan jelentkezzék, mert e nélkül a 
munkálatokat kellőleg beosztani nem lehet.

— A Bánom előtti kirakodó vásárteret rendezni 
fogja a hatóság. Az egyes árusok árulóhelyei feliratos 
táblácskákkal lesznek megjelölve.

— Mai mellékletünk. Lapunk mai számához a 
debreczeni »Kazinczy* könyvkereskedő r.-társaság ér­
tesítése van csatolva, amely Eötvös Károly, Rákosi 
Viktor, Jókai Mór és B. Eötvös József munkáinak 
megrendelési feltételeit ismerteti. Ajánljuk ezt a kö­
zönség figyelmébe.

— Névmagyarosítás. Weisz Jakab helybeli lakos 
es kiskorú gyermekei, nevüket belügyminiszteri enge­
délyijei »Vidor«-ra magyarosították.

— A sorozást megint elhalasztotta a honvédelmi 
miniszter, mert a képviselőházban meg most is folyik 
az ujonczjuialék felemelése feletti vita. Az újabb ha­
lasztó rendelet szerint az idei fősorozás május 4-étől 
június 20-ig fog megtartatni.

— Kivándorlás Amerikába, ügy halljuk, hogy a 
tavaszon megint egy 10—12 tagból álló társaság ván­
dorol ki városunkból Amerikába. Ennek a társaság­
nak a figyelmét felhívjuk mai vezérczikkünkre.

— A gazdasági ismétlő iskola felszereléseit az 
őszön gyönyörű gyümölcs utánzatokkal s más hasonló 
szemléltető eszközökkel gyarapította a miniszter. Eze­
ket most egy díszes szekrénybe helyezik, amely állan­
dóan a tanteremben fog állam.

— A marcziuei porban van módunk elég. Ha egy 
szekér végig megy az utczán, olyan port csap, mint 
kánikulában szokás. Az öreg emberek jövendölése 
szerint ez bő esztendői jelent. Adja Isten, hogy úgy 
legyen.

— A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző Szövetkezet igazgatósága a héten gyűlést 
tartott, mely alkalommal az eddigi évi számadásokat 
teljes rendben talalla. A szövetkezet tagjai napról- 
napra szaporodnak. A Vl-ik évtársulalnnk eddig 590 
tagja van. — Dr. Grósz Adolf az igazgatóság tagjai 
sorából egyéb elfoglaltságai következtében kilépett.

Vásári tolvajok. Telegdi András és négy társa 
ruhanemüeket loptak a püspökladányi vásáron, de 
rajtavesztettek, s a csendőrség letartóztatta őkel,

Forray Henrik nádudvari nagybirtokos, a muH 
bélen összes cselédségét beíratta az országos munkás 
cselédsegélyző pénztár tagjai közé. A nemes lett magá­
ban hordja dicséretét.

A kanyaró Debreczen város területén járvá­
nyosán lépett fel.

— Sztrájkoló pékek. Debreczenben a pékek 
sztrájkolni akarnak. A hatóság az elégedetlen pékse­
gédeket igyekszik kiegyezte!ni a munkaadókkal.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impreg­
nált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb 
virág. Szóval a Mauthaer-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— Deák szerelmei. Eddig csak úgy ismertük 
Deák Ferenczet, mint a haza bölcsét és másban, mint 
a legkomolyabb helyzetekben nem került elénk az ö 
alakja. És ki hitte volna mostanáig, hogy neki is vol­
tak szerelmi kalandjai? Eötvös Károlynak köszön­
hetjük ezt a meglepetést. Hatalmas pennájával ő távja 
lel Deák szerelmeit és e nagyérdekü intimitásokat kö­
zölni fogja az Egyetértés, amelynek Eötvös Károly 
szépirodalmi főmunkatársa. Egyébként is az a törek­
vése az ország e legnagyobb lapjának, hogy olvasó­
inak mindenben a legjobbat adja. Regényeit a világ- 
irodalom legjavából választja, most is Ohnet György 
legújabb müvét közli, a Méregrásávt. Tárczarovatára 
különös nagy gondol fordít. Az Egyetértés előfizetési 
ára különben negyedévre 5 frt, egy hónapra 1 frt 80 
kr. Honvédtisztek, tisztviselők, lelkészek, tanárok, ta­
nítók. állainvasuti hivatalnokok kedvezményes áron 
negyedévre 3 frt 58 krért, 1 hónapra 1 frt 20 krért 
kapják a lapot, amelyhez a magyar háziasszony kí­
vánatra jóval olcsóbban kapja a Divatszalont is, fél­
évre 2 forintért, negyedévre 1 forintért.

— A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fin és gyermekkalapok és 
sapkák. Chickes nyakkendők 1 koronától 
feljebb; színes és fehér divat ingek, kézelők 
és gallérok, budapesti kizárólag finom férfi 
czipők, kitűnő kötött férfi harisnyák, esőernyők, 
sétabotok és franczia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mellett besze­
rezhetők :

Fekete Jakab
első rangú úri divat termében

Debreczen,
főiér, kistemplom melleit.

VIDÉKI HÍREK.
— Böszörményi küldöttség a miniszternél. Hajdú- 

böszörményből Puky Gyula főispán vezetése alatt 
ápril hó elején egy nagy küldöttség megyen Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszterbe*, amely azt fogja 
kérelmezni, hogy a hajdúböszörményi főgimnázium 
számára rendes évi államsegélyt biztosítson a mi­
niszter.

— Ellopott élöfa. Cseke Márton kábái lakos 
nagy gonddal ápolt az udvarán egy gyönyörű növésű 
hársfát, amely beárnyékolta már csaknem az egész 
udvart. A napokban Cseke Márton elment Püspökla­
dányba a vásárra, s mig oda járt, a szomszédja 
Mácsi Sándor kivágta és elvitte a fát. A kártlevő 
szomszéd fel lett jelentve a járásbíróságnak, ahol 
meg is kapja méltó büntetését.

— Nópgyülée Kábán. A nádudvari választókerti- 
( let polgársága ma nép gyűlést tart Kábán, az ujoncz- 
I jutalék felemelése ellen.

. ______ _ _______________

Szerkesztői üzenetek.
K. L. urnák. Helyben. Térszüke miatt maradt ki. 

Legyen szerencsénk személyesen.
Paplrosz-Porpenna. Már két hét óta sajnálattal 

nélkülözzük, Hol késnek a várva-várt közlemények ? 
Szives üdvözlet.

B. M. Debreczen. Csak a díj előleges beküldése 
esetén közöljük.

L. L. Budapest. Megbízást csak maguktól a hir­
dető czégektől fogadunk el. Szíveskedjék a dijat előre 
beküldeni, akkor közöljük.

M. A Debreczen, A közgazdasági rovatban jöhet, 
soronként 30 fillérért.

Előfizető. Nádudvar. Tessék a főszolgabíró úrhoz 
fordulni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

1428.
1903.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon hajduszoboszlói la­

kosok, kiknek apaállatjaik vannak, miszerint 
azokat megvizsgálás végett folyó évi tnárczius 
hó 30-ik napján fél 10 óráig a város kertjében 
különbeni büntetés terhe alatt előállítani el ne 
mulaszszák.

Hajdúszoboszlón, 1903. márczius 17.
Fekete Sándor, 

polgármester.

HERMES
Magyar általános Váltóüzlet Részvénytársaság

Budapest, V., Dorottya-utcza, 8.

Magyarországon törvényesen
megengedett sorsjegyeket adunk el 

igen coulans,szolid alapon, könnyen teljesíthető

havi részletfizetésre.
E czélra a vidéken helyi ügynökségeket szer­

vezünk.
Megbízható ée szorgalmas egyének, 
kik ez utón tekintélyes, szép keresetre 
tehetnek szert, levélbelileg jelentkezzenek a
HERMES Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaságnál

Budapest, V. Dorottya utcza. 8.

Uj mosó és tisztitó intézet.

Szabó Jőzaefné
az özv. Czeglédy Józsefné asszony házában,
III. t. 22. sz. a. uj mosó, tiszti tó, vasaló inté­
zetet nyitott, ahol férfi ingek, gallérok, függö­
nyök és ruhák mosása és vasalása jutányos 
áron elvállaltalik. Az intézel teljesen a kor kö­
vetelményeinek megfelelőleg van berendezve.

1—3

Eladó jő hegyi ó- és ujborok 
és szőlőojtványok.

Sándor József
bihar-diószegi hegyibirtokos elad 1901-ik évi 
termésű borából 300 hektoliter ó bort, elad 
1902-ik évi- termésű 250 hektoliter uj bort 

jutányos áron.
Elad gyökeres fás- és sima zöldojtványokat, 
erdei, bakar, furmint, tramini és Darányi-féle

fajokban.
Elad a hires bortermő Delawáre szőlőfaj ve­
nyigéből sima és gyökeres vesszőket, 60 ezer 
simát és 15 ezer gyökerest, a simának ezre 
52 korona, a gyökeresnek 122 korona. A 

Delaware bornak literje 2 korona. 
Megrendeléseket elfogad a tulajdonos, kivel 

levélileg lehet értekezni.
Levelekre azonnal válaszolok.
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Piaczi árak
1903 márcz. 29

1490/1903.

Hirdetmény.
A városi árvapénztári és tartalékalapi 1902. 

évi számadás a megbízott küldöttség felülvizs­
gálatával ellátva a városházánál a főjegyzői 
hivatalban a mai napon közszemlére kitétetik 
s bezárólag folyó 1903. évi április hó 8. nap­
jáig kint fog tartatni. Ez idő alatt a hivatalos 
órákban bárki által megtekinthető s ellene 
esetleg észrevételek beadhatók.

Hajdúszoboszlón, 1903. márczius 24.
Fekete Sándor

polgármester.

Ripária Portalis sima másodrendű alany
vessző 1000 drb. ára csomagolva 13 korona. 
4 mm.-nél vékonyabb ára 7 korona.

100, faj európai sima vessző
árjegyzék szerint.

Nemes fekete kadarka, hazai gyökeres vessző
1 éves 13 kor. Olasz Rizling, 2 éves 20 kor.

3 éves 25 korona 1000-kint csomagolva vas­
útra adva.

A legjobb élősövény csemete Gledilsia ára
6 — 12 korona 1000-kint erősség szerint. A föld 
fölött 100 cm. magas 2 éves remek szép kifo-
í ástalan csemete ára 10 korona csomagolva
vaséira adva 1000 drbkint. — 100 folyó mé­
terre egyes sorban 500 drb. kellős váltó sor­
ban 1000 drb. szükséges, a melylyel oly örö­
kös kerítést létesíthetünk, a melyen embernek, 
állatnak áthatolni ki van zárva.

Egy jó házból való fin
lapunk könyvnyomdájában

tanulónak felvétetik.

Eladó házasudvar.
Hódos Lajos I. t. 278. sz. háza örök áron, 

szabadkézből eladó. A házas udvar esetleg két 

részben is eladatik, t. i. az udvarnak fele az 

egyik házzal.

Árlejtési hirdetmény.
A helybeli ev. ref. templom tornyán alkal­

mazott körives ablaktokok, zsaluk, ablakszár­
nyak és levelek kijavítására, részben uj tokok­
kal és ablakszárnyakkal való pótlására, Hajdú­
szoboszló város tanácsának 1276/358. 1903.
tgy. sz. határozata alapján árlejtés hirdettetik.

A fent megjelölt munka összes költsége, 
beleszámítva a szükséges vasalásokat, az ablak­
tokok elhelyezésével együtt — 240 korona 
összegben van előirányozva.

Felhivatnak mindazon épitő-mesterek és 
épület asztalosok, kik ezen munkát elvállalni 
szándékoznak, hogy ajánlataikat folyó évi áp­
rilis hó 5-ig a városi mérnöki hivatalba ter- 
jeszszék be.

A feltételek a városi mérnöki hivatalban 
megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1903. márczius hó 28-án.
A városi tanács megbízásából:

Varga Elemér,
városi mérnök.

A ki a legjobb s mégis a legolcsóbb gép i

Szőlősgazdák figyelmébe 1

Hírneves Gyöngyös-Visontai hegyi sző­
lőmben termett, tisztán kezelt zamatos boraim­
ból 50 literen felül következő árakon küldök : 

Siller bor 30 fillér.
Asztali fehér bor 34 »
Pecsenye fehér bor 40 *

Hordót kölcsön adok ; azt saját árban felszá­
mítom, de 6 héten belül fco visszaveszem. Kí­
vánatra 3 korona utánvétel mellett küldök a 3 
fajta borból 1—1 literes palaczkkal mintának 

Gyöngyös, 1903. márczius hó.
Tisztelettel

Székely Mihály,
2_6 posta- és táviró tiszt.

sodrony fourttal akarja kertjét, parkját, íaisko- j WILLINQER MARTON Értesítés.
Iáját, szőlőjét stb. bekeríteni, az rendelje meg 
70 korona áron.

Kerítés sodrony fonógépünket, a mely
gépnek kezelése oly rendkívül egyszerű, hogy 
azt minden előgyakorlat nélkül már az első 
látásra még a legegyszerűbb munkás is meg­
érti s már az első napon játszva 50 " méter 
gépsodrony fonatot készít azzal oly pontos­
sággal, a melynél szebben és olcsóbban egyet­
len gyár sem képes hasonló fonatot készíteni. 
A fonat olcsóságát egy példával illusztráljuk.

100 folyó méter 2 mm. (20 szám) sod­
rony silya 2 5 klg. ára (melyen bármely jobb 
vaskereskedésben ott helyben) klgkint 40 fil­
lér, a hol nem kapható, oda mi szállítjuk.

2'6x40 =— 1 korona. 100 folyó méterből 
lesz 2 négyszögméter 60 mm. lyukbőségü sod- 
ronyfonat. Tehát
1 méter gépsodronyfonat ára csak 60 fillér

(Zomba, Tolnamegye] mintaszóló telepe
a legjulányosabb árak melleti szállít, fajtiszta 
oltványokat, sima és gyökeres amerikai és 
európai vesszőket.
Gyökeres fás oltványok erru 210 kf.r.-lól 350 kor.-ig.

» zöld » • 19U » 210 »
Simn « » » 100 » 140 *

I. o. II. o. 1. o II. o
Ripárie portalis gyökeres 36 K 24 K_ sima 16 K. 10
Rupestri* tűnni icola 36 » 34 » » 16 » 10.
Sülön is 36 » 24 » » 16 » 10
Rendeléseket készséggel közvetit lapmik szerkesztője.

Van szerencsém a n. é. közönség tudo­
mására hozni, hogy Nagy-Létáról kitűnő mi­
nőségű

hegyi bort

leend, a mely árhoz a munkás napszáma 1—2 
korona számittatik, — Munkadij "] méteren- 
kint 2—2 fillér lesz.

A gép lyukbőségét szabályozó csigát a gép 
megrendelésénél kívánt lyukbőséggel szállítjuk. 
Kapható azonban tetszés szerinti lyukbőségü 
csiga külön felszámítás mellett minden géphez. 
Mindennemű felvilágosítást adunk. — Ismét 
eladókat keresünk.

Resch József és Fia
»Anna« és »Paula«-telepi szőlőszete

BAGS, (Bács-Bodrog megye.)

t-%-

E • mmr
iippatopokat óa popHanyltó 

— eszközöket, szántó- ás 
I nétbioponákat, hengepe-

Uet«, kapálóeszközöket,
hírneves szabadalm.

telő kerek es „MG&OWl DRiILL“ eorvetögépeket, 
Iógerebiyékc5t7 „(Sshopne“ apatógépeket, japga- 
iv?r»» estesséitosbs tsíe'iket- postákat« konkolywalasz-
logerebiyeKcSt, „issnopne" arawHcpo*«»» ví
iv/es csépSrrfc/ni zFex'iket, postákat* konkolyválasz- 

tókal, azeoska vágókat,, morzsolókat stb.
Különleges esi közűiket a burgonya,, ‘ 
répa- és szűilőmivelésb.ez szállít el­

ismert legjobb minőségben

legrégibb haza; 
gazdasági gépgyár

Főraktár: Budapest. VI,, ,Váczi-körut 571a.’
m

V :

Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.

szereztem be, s azt tisztán és jutányos 
áron fogom árusítani. Házhoz hordva öt liter 
vételnél árkedvezményt adok.

Kitűnő minőségű kisüstön főzött pálinká­
imat, különféle likőröket ajánlom a nagyérdemű 
közönség figyelmébe.

Hajdúszoboszló, 1903. márczius 28.
Tisztelettel 

Dóró Baláss, 
vendéglős.

»
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